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EXERCI CE 1 

 ABC et ADC sont deux triangles. E est le point d’intersection des droites (DC) et (AB).  

Compléter à l’aide des symboles mathématiques ! ,<  ou =. 

 

 

 

 

 

 

 

1)  !" …!" + !" 

2)  !" ! !" ! !"  

3)  !" ! !" + !"  

4)  !" + !" … !"  

5)  !" ! !" ! !"  

6)  !" …!" ! !"  

7)  !" ! !"… !" 

8)  !" …!" + !" 

 

EXERCI CE 2 

 Sébastien veut construire un triangle FOY dont il connaît les longueurs OU et FU. Parmi 

les longueurs proposées pour le côté [OF], entourer la (ou les) mesure(s) possible(s). 

Toutes les longueurs sont exprimées dans la même unité. 

 OU FU OF 

Triangle 1 15 7 5 9 10 

Triangle 2 11 9 1 14 21 

Triangle 3 9,4 4,6 4,8 13 14,01 

Triangle 4 7,6 3,5 4,1 11,01 12 

Triangle 5 2005 2006 707 5005 9009 
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EXERCI CE 3 

 Compléter le tableau ci-dessous en justifiant. 

AB BC AC Les points A, B et C sont- il alignés ? 

14 cm  7 cm  9 cm   

5,5 m  4 m  9,5 m  

4,5 dm 91 cm  46 cm  

4,2 m  21,9 dm  2,01 m  

 

EXERCI CE 4 

 Parmi les triangles ci-dessous, indiquer ceux qui sont impossibles à construire. Justifier.  

Triangles Premier côté Deuxième côté Troisième côté 

1 2 cm 4 cm 3,5 cm 

2 8 cm 4 cm 3 cm 

3 5 cm 10 cm 16 cm 

4 2 cm 4 cm 6 cm 

 

EXERCI CE 5 

 En observant la figure ci-dessous, indiquer, en justifiant, si les affirmations sont vraies. 

 

1)  Affirmation 1 : « !" + !" = !"  » 

2)  Affirmation 2 : « !" + !" < !" » 

3)  Affirmation 3 : « !" ! !" > !" » 

4)  Affirmation 4 : « !" + !" ! !" » 
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EXERCI CE 6 

 Dans chacun des cas suivant, indiquer si le triangle est constructible en justifiant. 

 

1)    

 

 

 

2)    

 

 

 

 

3)    

 

 

 

 

4)    

 

 

 

 

5)  ! ! ! !  !"!!" ! 5 !" ,!" = ! !!" 

6)  !" = 5!01 !", !" = ! !9 !"!!" = ! !!  !! 

7)   
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EXERCI CE 7 

 Construire si possible les triangles ABC et EFG tels que !" = 2 !"! !" ! ! !!" ,  
!" ! ! !!"  et  !" ! !" = ! !!"!!" ! 6!!" . 
Que remarque-t-on ? Pourquoi ? 

 

EXERCI CE 8 

 En observant la figure ci-dessous et en justifiant la réponse, indiquer s’il est possible de 

construire les triangles ABC dans chacun des cas suivants :  

 

 

1)  AB = 5 cm AC = 4 cm BC = 2 cm 

2)  AB = 5 cm AC = 1,5 cm BC = 2 cm 

3)  AB = 5 cm AC = 4 cm BC = 3 cm 

 

EXERCI CE 9 

 Dans chacun des cas, donner la valeur minimale et la valeur maximale du dernier côté du 

triangle pour qu’il soit constructible sachant que tous les côtés ont pour mesure un nombre 

entier d’une même unité de longueur. 

 

1)  UH = 6  UY = 6 

2)  AB = 12 AC = 3 
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EXERCI CE 10 

 Vrai ou Faux ? Justifier chacune de tes réponses. 

1)  Affirmation 1 :  

*#+,-./ #0.,1#234/15,65.#,4#156748-.#9.#2:1;/#"<#2=>#??#2=#.1#@A#2=#BC 

2)  Affirmation 2 :  

*#(6#D(#E#F@#=>#(G#E#HA#=#.1#DG#E#<<#=#7-35/#-./#03641/#D>#(#.1#G#/341#7-684;/#BC 

3)  Affirmation 3 :  

*#I./#43=J5./#@A>#"<#.1#<A#/341#-./#=./,5./#9./#2:1;/#9K,4#156748-.#7L.2#-7#=M=.#,461;#BC 

4)  Affirmation 4 :  

*#(6#N#./1#,4#03641#9,#/.8=.41#O%PQ#7-35/#%P#R#PN#E#%N#BC 

5)  Affirmation 5 :  

*#(,5#,4#/.8=.41#O%PQ#9.#S#2=#9.#-348,.,5>#+3T3/#0.,1#0-72.5#,4#03641#N#1.-#U,.#%N#E#

@>"#2=#.1#NP#E#F>"#2=#BC 

6)  Affirmation 6 :  

*#(6#!" !
!

!"
 !!  ! !" !

!"
!""

!!,    !" = !"
!""!#7-35/#-./#03641/#D>#(#.1#G#/341#7-684;/#BC 

EXERCI CE 11 

 A l’occasion d’Halloween, les habitant de MATHENVILLE vont pouvoir effectuer une 

course de 4500 mètres autour du lac YAKA. 

 Pour informer la population de cet évènement, l’équipe organisatrice décide de 

faire imprimer des affiches.  

 

 En observant cette affiche, Darius dit à son ami Maël « Cette affiche n’est pas 

correct ! ». A-t-il raison ? Pourquoi ? 

 

EXERCI CE 12 

 Anna a recopié l’exercice de Mathématiques à faire pour demain :  

« ABCD est un quadrilatère tel que AB = 3 cm, BC = 5 cm, AC = 7 cm, CD = 3 cm et BD = 1 cm ». 

Après plusieurs essais, sans succès, Anna réalise qu’une des longueurs est fausse. Laquelle ? 

Modifier cette longueur pour qu’il soit possible de placer les quatre points en justifiant.  


